

# 李强:继续高举浦东开发开放旗帜,全力支持浦东大胆试大胆闯 奋力掀起浦东新一轮发展热潮

## 市委常委会会议审议通过《关于支持浦东新区改革开放再出发 实现新时代高质量发展的若干意见》

本报讯 市委常委会5月31日举行会议,专题研究浦东新区工作,审议通过《关于支持浦东新区改革开放再出发实现新时代高质量发展的若干意见》。市委书记李强主持会议并指出,进入新时代,要以习近平总书记考察上海重要讲话精神为引领,继续高举浦东开发开放旗帜,全力支持浦东大胆试大胆闯。浦东要勇当标杆、敢为闯将,谋划推出一批影响大、带动性强的重大战略举措,奋力掀起新一轮发展热潮,努力为全市乃至全国发展大局作出应有贡献。

会议指出,开发开放浦东是党中央高瞻远瞩作出的重大决

**牢牢扭住发展第一要务,抢抓三项新的重大任务历史机遇**

- 着力推进首创性改革、引领性开放、开拓性创新
- 着力提升城市能级和核心竞争力
- 着力提高治理体系和治理能力现代化水平
- 着力加强生态文明建设和生态环境保护

策,是一项跨世纪的国家战略。在党中央坚强领导和各方面大力支持下,浦东开发开放取得了历史性成就,实现了跨越式发展。进入新时代,浦东要牢记习近平总书记的嘱托,把“四个放在”作为做好一切工作的基点,回答好新时代提出的新命题,担负起新时代

赋予的新使命。要始终发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚作用;始终立足更高起点深化改革、更高层次扩大开放;始终聚焦推动高质量发展、创造高品质生活;始终对标国际最高标准、最好水平,更好彰显新时代浦东开发开放的旗帜意义。

会议指出,浦东开发开放是全市的大事,要凝聚起支持浦东改革开放再出发的强大合力。各部门、各区要切实把握支持浦东改革发展作为自己的事,进一步关心浦东、帮助浦东、发展浦东。市级部门向浦东放权要放充分、放到位,在市级权限内给予最大限度的支持和

赋权,推动浦东更好发挥排头兵和试验田的作用。

会议强调,再创浦东新的辉煌要掀起发展新热潮。要牢牢扭住发展第一要务,抢抓三项新的重大任务的历史机遇,着力推进首创性改革、引领性开放、开拓性创新,着力提升城市能级和核心竞争力,着力提高治理体系和治理能力现代化水平,着力加强生态文明建设和生态环境保护,不断开创各项工作新局面。当前,国际经济环境深刻变化,浦东要有逆周期的表现、逆势飞扬的态势,打开发展局面,再添发展动力,全力以赴在新时代创造出新的业绩。

浦东第一时间传达贯彻落实会议精神,立刻行动、积极作为,把发展第一要务落得更实

## 吹响浦东改革开放再出发“冲锋号”

本报讯(记者 宋宁华)上海市委常委会5月31日举行会议,专题研究浦东新区工作,审议通过《关于支持浦东新区改革开放再出发实现新时代高质量发展的若干意见》(以下简称《意见》)。昨天,浦东新区第一时间召开党政负责干部会议,传达贯彻落实市委常委会会议精神。市委常委、区委书记翁祖亮,市政府副秘书长、区委副书记、区长杭迎伟等出席。

### 赋予浦东更大改革自主权

翁祖亮强调,浦东开发开放以来,市委市政府始终高度重视浦东发展,每逢关键节点,都为浦东把脉定向、支持鼓劲。此次审议通过的《意见》赋予浦东更大改革自主权、发展新动力,充分体现了市委市政府对浦东发展的殷切期望,充分体现了全市各部门对浦东的大力支持,充分体现了浦东在全市大局中的独特

地位。浦东全区上下要立刻行动起来,积极作为、主动作为、创新作为、有效作为,以一往无前的勇气和舍我其谁的担当,全面贯彻落实市委市政府各项决策部署,奋力开创新时代浦东开发开放的新局面。

翁祖亮指出,当前,习近平总书记交给上海三项新的重大任务,提出五方面工作要求,这是新时代赋予上海的新的重大命题,也是浦东义不容辞的责任担当。市委市政府这次出台支持浦东的《意见》,就是要求浦东在服务服从国家战略中实现更大作为、在改革攻坚上取得更大突破、为全国全市高质量发展作出更大贡献,全区各级党员领导干部对此要有深刻认识。要深刻认识到,这是浦东改革开放再出发的“冲锋号”。要深刻认识到,这是浦东高质量发展的“宣言书”。要深刻认识到,这是浦东新时代踏上新征程的“路线图”。

浦东要把握机遇、乘势而上,

全力实现浦东新时代高质量发展的新跨越。要在全面深化改革上闯出新天地;在扩大开放上构筑新优势;在创新策源上增添新活力;在经济发展上跑出新速度;在城乡一体化发展上打造新亮点。

### 浦东抓紧落实《意见》精神

浦东干部倍感振奋,相关负责人接受记者采访时表示,将抓紧贯彻落实市委常委会会议精神,把浦东开发开放的旗帜举得更高,把发展第一要务落得更实。

陆家嘴管理局副局长任凯锋表示,陆家嘴将继续抓紧改革开放这条主线,进一步推动上海国际金融中心核心承载区建设。目前上海国际金融建设已经到了攻坚阶段,陆家嘴将进一步吸引国际知名的资产管理机构,助力全球资管中心建设,并承担金融风险管理、压力测试中心等重任。还将持续对标伦

敦金融城和纽约曼哈顿,不断提高经济密度,体现进步指数,为上海的经济高质量发展做出更大贡献。

上海科创办专职副主任、张江管理局局长吴强表示,《意见》振奋人心,也意味着担负了沉甸甸的责任,使命重大。下一步,将继续集聚科技创新资源在张江融合,继续优化营商环境,在推动首轮“五个一批”工程全部开工基础上,今年力争实现第二批全部开工。张江将通过制度创新,激发主体自主创新的活力,持续推动企业在高质量发展中发挥主体作用和主导作用。

上海市临港地区开发建设管理委员会副主任张弘表示,临港作为浦东发展的主战场之一,必须在发展体量、发展速度、发展效益上有所作为。下一步,临港地区将进一步落实市委市政府和区委区政府对《意见》落实的相关部署,在新的历史征程中抓住机遇,做出贡献。比如,在政府职能转变方面,临

港作为管委会体制,很多方面已有所探索,未来在改革开放和政府职能转变方面,临港还会力争交出令人满意的答卷。

上海国际旅游度假区管委会副主任姚建峰表示,上海国际旅游度假区将在市委市政府、区委区政府的领导下,努力打造市民休闲的好去处,积极推进商旅文一体的产业创新发展,最终建成人人向往的世界级旅游目的地,为浦东改革开放作出更大贡献。

浦东新区发改委主任李立生说,下一步浦东发改委主要将在项目规划、政策规划方面更有作为,在科学编制重大规划,包括“十四五”规划的前期重大专项研究等方面,进一步体现市委市政府、区委区政府的意图。同时,在年度计划工作中,将安排、推进好重大项目,完善重大公共政策的实施落地。

据悉,浦东作为国家战略集中承载地,作为全市经济发展的主引擎,肩负着当好排头兵和先行者的重任。去年开始,区委区政府就在思考谋划如何以更大的力度奏响改革最强音、始终走在最前列。此次审议通过的《意见》涵盖浦东改革开放创新发展的方方面面,极具含金量,必将对浦东当前和未来改革发展产生重大而深远的影响。

### 十分钟 邂逅《十分上海》

## 上海人食品店里淘“小乐惠”

手制作的价码牌、堆积成山的洋货,此起彼伏的叫卖声,四川北路南货一条街上,多家食品商店门前人头攒动。网上几十元几元的进口食品,由于临近保质期,有的在这几角几元钱。价格实惠,质量又好,这家开了40年的老店已经成了附近市民的每日打卡地,这一期《十分上海》我们来到新海食品商店,感受上海人的“小乐惠”。

初夏的早晨,商店门口已经聚集了不少市民。红方腐乳、全脂牛奶、德国黑啤,各式各样的货品整齐地摆放在店门口。

周阿姨买了两大箱啤酒。她家四代同堂,和亲戚同住。周阿姨的父亲已经90岁了,外孙3岁。两亲家每

天来这里逛逛已经成了日常:“家里人多,吃的喝的很快就用完了,都来这儿买。”

一身运动装扮的徐老伯刚和朋友打完羽毛球,骑自行车回家的路上特意拐到这儿,就是为了给妻子买咖啡。“我老婆很支持我打球,每次出门都给我准备好茶水、苹果、香蕉,那我自然也要想着她。”

下午,天气闷热,顾客不减反增。有一位小伙子在店里转了好几圈,拿着手机好像在比对着找货品。原来,展先生今天是奉友友之命来淘货的。这不,他拿着女友开的一长串的单子正卖力搜索中。“我们家恩格尔系数很高,钱都花在吃上面了。”

晚上,临近店铺关门,一对父子“错峰逛店”。“白天这里都是阿姨伯伯,人多到挤不进去,所以我一般晚上来。”鲁先生说,自己儿时就是这里的常客,几十年过去,轮到自己的儿子来逛了。

卷帘门拉下,今天的营业结束了。在采访的12小时,我们感受着当下上海人的生活方式——聪明的、实惠的、小资的……他们对美好生活的追求,与这一家小小商店紧紧结合在一起。

新民晚报视频摄影部



扫二维码看精彩视频

## 奉贤禁毒公益徒步行开跑



国际禁毒日到来之际,今天上午,一场别开生面的禁毒公益徒步行活动在上海之鱼年丰公园展开。随着活动的进行,奉贤区全民禁毒宣传月正式启动。上午9时,在金海湖畔,上千名身着禁毒标语服装

的队员聚集水岸边,大家以实际行动响应“健康人生 绿色无毒”为主题的禁毒宣传工作。近年来,奉贤区禁毒部门锲而不舍推进毒品问题治理,禁毒工作取得显著成效。本报记者 李一能 徐程 摄影报道